

热点

上海九条房产新政尝鲜。
首付比例和商贷利率同步下调。

广州会否跟进？

5月27日，上海出台九条新措施以更好满足居民多元化居住需求，包括进一步优化住房限购政策、支持多子女家庭合理住房需求、优化住房信贷政策、支持“以旧换新”以及优化土地和住房供应等，成为5月17日楼市新政后首个执行住房优化的一线城市。

■新快报记者 何璐诗

百万房贷30年可省逾14万

据了解，这份名为《关于优化本市房地产市场平稳健康发展政策措施的通知》的文件明确，在优化住房信贷政策方面，首套住房个人商贷利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率（LPR）减45个基点，调整后5年期以上房贷利率下限目前为3.5%，首付款比例下限调整为20%；二套住房个人商贷利率下限调整为不低于LPR减5个基点，首付款比例下限调整

为35%；中国（上海）自由贸易试验区临港新片区，嘉定、青浦、松江、奉贤、宝山、金山等6个区域继续实行差异化政策，二套住房个人商贷利率下限调整为LPR减25个基点，调整后，5年期以上房贷利率下限目前为3.7%，首付款比例下限调整为30%。

易居房地产研究院研究总监严跃进算了一笔账，以上海重点区域二套房认购、100万元贷款本金、

30年等额本息偿还方式的情形为例，此前是LPR+20BP，房贷利率为4.4%，改为3.7%后月供将由5008元减至4603元，每月减负405元，一共节省利息约14.5万元。

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示：“此次首付并没有降至15%和20%，是要做到与非一线城市的差异性。下一步的走势要看后续市场走势，未来仍可能会继续下调首付和利率。”

更好满足居民刚性住房需求

除了降低购房成本，此次政策优化还涉及外地户籍、人才、单身、离异、企业、多孩家庭、赠予等层面。在限购政策调整方面，非沪籍居民购房所需缴纳社保或个税年限“五改三”，五个新城以及南北转型等重点区域的非沪籍人才购房“三改二”，中国（上海）自由贸易试验区临港新片区的非沪籍人才购房继续执行“连续缴

纳满1年及以上”规定。

在支持多子女家庭合理住房需求方面，通知允许二孩及以上的多子女家庭增购1套住房，即在执行现有住房限购政策基础上，可再购买1套住房。

值得注意的是，此次政策支持企业购房用于职工租住，企业购买2000年前竣工、建筑面积在70平

方米及以下的二手住房，用于职工租住的，不再限定购买住房套数。

在严跃进看来，此次政策立足房地产市场供求关系新变化、群众对优质住房新期待，并统筹了市场和保障、存量和增量，在提升住房品质、促进职住平衡同时，更好满足了居民刚性住房需求和多样化改善性住房需求。

业内分析广州跟进概率较大

“沪九条”的调整幅度，对于一线城市来说非常重磅，后续其他一线城市会否跟进？

对此，严跃进表示：“预计广深都会跟进，尤其是首付和房贷政策。上海政策率先出炉，会带来更好的市场反应和效果。”

克而瑞广佛首席分析师肖文晓认为：“从广州楼市近期的量价表现来看，当前面临的下行压力还是比较明显的，还是有进一步释放政策利好的必要性，上海本次的房

贷优惠新政就是一个很好的样板。”广州世联研究院副院长崔登科同样指出，从目前广州楼市的去化情况来看，跟进的概率非常大。

克而瑞数据监测显示，今年4月，新房市场除去零网签/去年同期无对比值的9个板块，广州有10个板块成交均价同比实现上涨，2个板块与去年持平，61个板块成交均价同比下跌。此外，从每月国家统计局公布的70城房价数据中，也能深刻感受

到广州市场降价潮的严峻程度。统计数据显示，2024年4月，广州新建商品房销售价格指数环比下降1.3%，二手房销售价格指数环比下降1.4%。

肖文晓指出，数据一定程度上说明了当下的广州市场，不管是新房还是二手房，价格调整幅度都较为严峻。“楼市优化政策如何出、何时出，主要还是因城施策，一个要看当地的市场运行情况，另一个也是考验当地对未来的市场判断和决策魄力。”



■资料图片

广东城际 24-5-27 17:07 来自 iPhone 13... 已编辑
#微博辟谣#近日，网传《广东省城际铁路对广州老年人的免费政策》截图，大家要擦亮眼睛，不！是！真的！
按照《铁路旅客运输规程》规定，目前广东城际运营线路持中华人民共和国残疾军人证、中华人民共和国伤残人民警察证、国家综合性消防救援队伍残疾人员证的人员凭证、学生证可以购买优待票。如需购买相关优待票，目前只能使用12306票务系统办理。

广东省城际铁路对广州老年人的免费政策如下：

65周岁及以上老年人：
持广州市老年人优待卡，在非高峰时段（每日9:00时-16:00时、19:00-末车）可享受广州城市轨道交通优惠政策；
在高峰时段，票价打八折。
60周岁及以上老年人：
持广州市老年人优待卡，在非高峰时段可享受广州城市轨道交通优惠政策。
因此，广东城际铁路对广州老年人是否免费，

假

广东城际有
老年人免费政策？

新快报讯 记者李佳文 王彤报道“不！是！真的！”昨日，广东城际官方微博发布了一条辟谣消息，针对近日网上热传的有关“广东省城际铁路对广州老年人的免费政策”的截图，广东城际给了一个巨大的“谣”字戳。

记者看到，近日网上热传的截图中写道，65周岁以上老人搭乘广东城际，可以分时段享受优惠。不少老年人信以为真，纷纷带着广州市老年人优待卡就去城际站点尝试刷卡进站。此举在四条城际线贯通运营的首日，给闸机带来了不小的通行压力。

“不！是！真的！”广东城际在其官方微博上进行了公开辟谣，把谣传的老人优惠票价截图打上醒目的“谣”字，提醒大家要擦亮眼睛。

这个票务优惠谣言为何传播如此之广，网友们大多认为，很大程度上是宣传内容令乘客产生误会，因为宣传时把四条贯通运营的城际线路称为“大号地铁”。

网友@阿虎今天也要很棒棒指出，“大号地铁”这个说法本身就有问题，票价都不是地铁价。网友@整条街最帅气的人儿觉得，“可以说公交化/地铁化运营，但别真把它当成地铁了，城轨就是城轨，两个是不同系统的，城轨是和国铁联网的。”

据了解，广肇、广惠城际线路均支持“12306+城际铁路公交化多元支付”双票务系统。其中，12306票务系统实现车票“当日一次有效”，随买随进，不限定车次和座位。城际铁路公交化多元支付票务系统支持实名认证的广州地铁APP城际乘车码、全国交通一卡通、普通羊城通、岭南通等多种支付方式进站乘车（微信和支付宝等第三方乘车码暂不支持）。

不少乘客看到城际铁路能够刷羊城通进站就激动不已，觉得有卡就能走，随时可以来一场说走就走的大湾区之旅。他们认为，既然羊城通能够刷卡进站，带有羊城通功能的老人卡、学生卡应该也可以。

对此，新快报记者专门咨询了羊城通公司。据悉，学生卡、老人卡、儿童卡、残疾人卡暂不能在城际线上使用，且城际线路不享受广州公共交通优惠政策。

羊城通方面再次提醒，用羊城通卡搭乘城际线，首次乘车需在站点内的红色自助设备对羊城通卡进行身份验证，此环节需要同时出示羊城通和身份证件卡，完成验证后，搭乘城际轨道通过刷羊城通卡和人脸识别就可以直接进站。